

**МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №18  
с углубленным изучением английского языка»  
Вахитовского района г.Казани**

**АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА**

**за 2020- 2021 уч. год  
по противодействию экстремизму в молодежной среде**

**Цель мероприятий:**

Воспитание чувства уважения друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов, толерантности; формирование у школьников потребности предвидеть возможные опасные жизненные ситуации дома, в общественных местах, на транспорте; воспитание сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности.

**Задачи:**

- развивать потребности в нравственном самосовершенствовании;
- сориентировать обучающихся на ценности человеческой личности;
- сформировать положительную мотивацию в широком смысле этого слова.

Классными руководителями и учителями-предметниками в течение указанного выше периода проводились с обучающимися занятия по воспитанию патриотизма, культуры мирного поведения, межнациональной и межконфессиональной дружбы, по обучению навыкам бесконфликтного общения, а также умению отстаивать собственное мнение, противодействовать социально опасному поведению, в том числе вовлечению в экстремистскую деятельность.

Большое внимание было уделено месячнику патриотической работы, в течение которого проводились общешкольные и групповые мероприятия: «Мы их чтим и помним», конкурс «Браво, мальчишки», Дни воинской славы. «900 дней мужества!», «23 февраля – День защитника Отечества» - беседа с показом презентации, «Отчизны верные сыны» - конкурсы для мальчиков, «Казань- город трудовой славы», Урок Мужества «На страже Земли Русской», акция «Поздравительная открытка ко Дню защитника Отечества», Конкурс «Вперёд, мальчишки!», конкурс рисунков «Защитники Отечества», «А ну-ка, мальчишки» - конкурс, «В здоровом теле – здоровый дух» - эстафеты-соревнования, «А ну-ка, парни» – испытания для старшеклассников.

Кроме того, классными руководителями проведены целенаправленные мероприятия воспитательного характера по формированию толерантного поведения обучающихся и профилактике экстремизма: «Давайте жить дружно!» - беседа – игра. «Возьмемся за руки, друзья» - беседа, «Толерантность – дорога к миру» - беседа. «Толерантность и межнациональные конфликты. Как они связаны?» - лекторий, «Мы против насилия и экстремизма» - круглый стол.

С родителями проведено родительское собрание «Воспитание толерантности в семье».

Были проведены следующие общешкольные акции и воспитательные мероприятия: «Весенняя неделя добра», «Посади цветок ветерану», «Георгиевская ленточка», «Мы готовы к ГТО», «Бессмертный полк», «Международный день семьи», «День здоровья», «Ты - предприниматель», «Безопасность», субботники по благоустройству территории, посадка деревьев, месячник патриотической работы «Прославим в веках подвиг героев», в ходе которого проводились как общешкольные, так и ряд классных мероприятий.

Проведено общешкольное родительское собрание «Роль семьи в воспитании моральных качеств личности».

Классными руководителями проведены беседы: «Давайте дружить» - 1, 3 классы, «Толерантность – это дружба» - 2, 4 классы, «Быть современным – быть толерантным» - 5, 6 классы, «Экстремизм, его источники и последствия» - 7, 8 классы, «Экстремизм в молодежной среде» - 9 класс.

В школе работает спортклуб «Восемнашка», велись кружки «Техническое творчество», «Умелые ручки», внеурочная деятельность «Здоровейка», «Юный артист», «ЮИД», «Краеведение», «Радуга увлечений», «Самоделкин», «Экотропа», «Цвети, земля», «Робототехника», «Школмультистудия».

Также была организована работа летнего пришкольного лагеря, воспитательные мероприятия которого были направлены на формирование толерантного поведения обучающихся и профилактику экстремизма.

В III квартале 2021 г. во всех классах проведен Всероссийский открытый урок по безопасности жизнедеятельности, митинг День солидарности в борьбе с терроризмом, все обучающиеся и сотрудники школы приняли участие в акции «Белый цветок», проведен единый час духовности «Голубь мира», во всех классах проведены «Уроки Доброты».

Классными руководителями проведены классные часы: «Все мы разные, но все равные», «Как убедить собеседника, не прибегая к физической силе?», «Мы против экстремизма», «О противодействии экстремисткой деятельности», «Что такое экстремизм?», «В дружбе – сила!».

Проведено родительское собрание: «Правила внутреннего распорядка школы. Вопросы безопасности в школе и дома».

IV квартал 2021 г. начался месячником гражданской обороны, в котором приняли участие все обучающиеся школы, продолжился месячником «Великая Россия. Великая история», где были проведены следующие мероприятия: урок Мужества «День сухопутных войск России», экскурсия в школьный музей «Память», «Великая история» - поход к памятнику, «Возложение цветов к памятнику воинам – односельчанам, погибших в годы великой отечественной войны, уборка памятника», «Военачальники в древнерусской литературе» - литературный час, «История России - символика страны» - рассказ-беседа, «М. В. Ломоносов – великий сын России» - экскурсия в прошлое, «История России для детей» - просмотр фильма, Конкурс рисунков «Россия – родина моя!». Выставка рисунков, классный час «Герои и подвиги», «Великая Россия – Великая история», «Нет забытых могил» - акция по уборке могил, «Первые русские князья» - информационный час, урок-семинар «Юнармия», информационный час «История памятника советскому солдату в Берлине», «Встреча с Великими математиками» - внеклассное мероприятие, Викторина «Великие люди России», «Родина – это часть тебя» - классный час, Спортивные соревнования «Зарница», «День народного единства» - классные часы.

Классными руководителями проведены классные часы: «Дети разных народов, мы мечтою о дружбе живем», «Национализм, расизм, фашизм – угроза для современного мира», «Я и экстремальная ситуация», «Как убедить собеседника, не прибегать к силе», «Терроризм-угроза обществу», «В мире много доброты», «Общение без конфликтов», «Психологическая атмосфера в коллективе».

Проведено родительское собрание «Особенности задач семьи и школы в воспитании и социализации ребёнка. Проблема воспитания правовой культуры».

В школе продолжает работать спортклуб «Восемнашка», в котором заняты 49% обучающихся. Ведётся внеурочная деятельность: «Радуга увлечений», «Юный артист», «Краеведение», «Экотропа», «Удивительное рядом», «ЮИД», «ДЮП», «Занимательная физика», «Легоконструирование и робототехника», «Гордость Воронежского края», «Я – пятиклассник».

В течение всего периода велась целенаправленная работа по профилактике и противодействию экстремизму. Данная работа заключалась в раннем выявлении и профилактике фактов пропаганды и предпосылок к возникновению экстремистских проявлений. Для этого в нашем учебном заведении реализовались мероприятия по профилактике и противодействию экстремизму. В школе проводились совещания при директоре по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, инструктажи и учебные тренировки, практические мероприятия, разработка инструкций и памяток.

Классными руководителями совместно с администрацией школы, сельской администрацией, представителями из опеки, правоохранительными органами регулярно проводились рейды «Подросток», «Здоровье», «Каникулы». В результате проведения акций грубых нарушений не выявлено, случаев выявления обучающихся, употребляющих наркотические средства, психотропные и одурманивающие вещества, не зафиксировано.

Проведены индивидуальные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения. Особое внимание уделяется толерантному поведению детей и подростков. Учителями истории проводится разъяснительная работа среди обучающихся о наличии многих религий и их непримиримости к насилию.

Все мероприятия подготовлены и направлены на достижение поставленных целей, способствуют формированию толерантного поведения обучающихся и профилактике экстремизма.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди обучающихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Заместитель директора  
по воспитательной работе



И.В.Смагина